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A —=mit. Zeit des Orts 4 mit. Linge der Sonne 4 Nu-

tat. ascens. *

Wird ferner fiir den Aquator die Ecliptik ge-
wahlt, so dritckt A, D, wie bereits erinnert wurde,
die Linge und Breite des Zeniths aus , die man
durch folgende Gleichungen findet.

T A= T 3 Si?(e_l_t)
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: Sin D = 8Sin d. Cnsﬁ e 7)
Cos y

wo tg y =>Sina. Cotg d und e die Schiefe der Eclip-
tik bezeichnet. Die Zweydentigkeit in der Bestim-
mung von A durch seine Tangente wird dadurch
gehoben , dass Cos A und Cos a immer dieselben
positiven oder negativen Zeichen habhen, oder auch
durch die Priifungsgleichung

Cos A . Cos D = Cos a. Cos d.

Endlich wird man fiir den scheinbaren Ort der
Sonne , dieselben Ausdriicke branchen, indem man
in thnen adrp In adp= verwandelt. Da aber der
Unterschied der scheinbaren und wahren Orte von
der Grosse = abhingt und diese hey der Sonne q
Secunden nicht erreicht, so wird es bey abgekiirz-
ten Rechnungen ohne merkbaren Nachtheil erlaubt
seyn , fiir die Grossen o' 8", . die wahren Orte «5.,

zu brauchen, und so diesen zweyten Theil der Rech-

nung ganz zu iitbergehen.

2. Diess vorausgesetzt , wollen wir nun zu der
Auflosung unserer Aufgabe iibergehen.

Fiir eine gegebene Zeit T sey A und D die
Differenz der scheinbaren Rectascension und De-
clination beyder Gestirne, die erste auf den Mittel-
punct der Sonne bezogen. Fiir eine andere Zeit T'.




